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VALEUR MOYENNE D’UNE FONCTION

TP

EXERCICES4A.1
Calculer la valeur moyenne des fonctions suivantes sur les intervalles proposes :

a) f(x)= x2 +2x+3 sur I’intervalle [1;5].
b) f (X)=1OX><eX2 sur I’intervalle [0;10].

0 f(x) 2X+5

=W sur ’intervalle [1;5].
X"+ 1UX —

EXERCICES 4A.2
260‘04t

On donne la fonction définie sur R par: f (t)= 019"
e” ™ +
a) Déterminer une primitive de f .

b) Calculer la valeur moyenne p de f sur Iintervalle [50;100]. En donner une valeur approchée & 1072.

EXERCICES 4A.3
On donne la valeur moyenne p =2 d’une fonction f sur I’intervalle [1; 4] .

4
Déterminer L f (x)dx.

EXERCICES 4A.4

Calculer la valeur moyenne p sur U'intervalle [-1;1] de la fonction f : x> 1 X2 .
(Indication : on pourra penser au cercle de centre O et de rayon 1)

EXERCICES 4A.5

_ 1500034t

La progression de la population d’une nation est donnée, en millions de personnes par P (t) , acompter

d’une année t=0.
1) Calculer la population au bout de 25 ans.
2) Calculer la valeur moyenne de la population au bout de 25 ans.
3) A I’aide de votre calculatrice, déterminer a quelle date la population atteint la valeur moyenne de ces 25
années.
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EXERCICES 4A.1
Calculer la valeur moyenne des fonctions suivantes sur les intervalles proposes :

a) f(x)= X2 +2X+3 sur I'intervalle [1;5].
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b) f(x)=10xxe*" sur Vintervalle [0;10].
On pose u(x)= x2 donc u'(x)=2x. Ainsi:
f (X) :5><2X><ex2 :5xu'(x)xeu(x).
Une primitive de f est:
F(x)=5xe"" =5xe*’
La valeur moyenne cherchée est :
10
:—_ 0 f(X)dX

_1 100 4\_ 1/ 100
_EXS(E —1)_§(e -1)
2X+5
F(X)= 2
9 f(x) 2x% +10x -7
On pose u(x)=2x*+10x—7 donc u'(x)=4x+10. Ainsi :
f(x):ix 24x+1O =1Xu (x)
2 2x°+10x-7 2 u(x)
Une primitive de f est:

F(X) :%In‘u(x)‘ :%In‘sz +10x—7‘ :%In(sz +10x—7).

sur Pintervalle [1;5].

La valeur moyenne cherchée est :
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:%x%[ln(2x52 +10><5—7)—|n(2><12 +10><1—7)}

:%[|n(50+50—7)—In(2+10—7)]

:%(In 93-1In5)
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EXERCICES 4A.2
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On donne la fonction définie sur R par : f (t)= I
e’ 4

a) Déterminer une primitive de f .
On pose u(x)=e>*"+19 donc u'(x)=0,04e>* . Ainsi :
2 0,04e%%% u'(x)
f(t)= ’ =50 .
(=502 " 115~ U(x)
Une primitive de f est:
F(x)=50Inu(x)| =50In|e®%* +19| =50In (e%%* +19).

b) Calculer la valeur moyenne u de f sur l'intervalle [50;100]. En donner une valeur approchée a 1072.

1 100
:100—5ojso F(x)dx

= 5—10[50 In(e20% +19)}50

= L [50i (€229 10) ~501n (€294 +10)]

= In(e4 +19)—In(e2 +19)
=103

7

100

EXERCICES 4A.3

4
On donne la valeur moyenne u = 2 d’une fonction f sur l'intervalle [1;4] . Déterminer L f(x)dx.
1 4
— | f(x)dx=2
1 ¢4
= 5_[1 f(x)dx=2

4
= L f(x)dx=6 )
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EXERCICES 4A.4

Calculer la valeur moyenne u sur 'intervalle [-1;1] de la fonction f : x> v1— X2 .

(Indication : on pourra penser au cercle de centre O et de rayon 1)
Sur I’intervalle [—1;1], les points de la courbe représentant la fonction f sont de la forme M(x; y) tels que :

y=v1-x*) o y?=1-x*> < x*+y?=1 avec y>0.
On reconnait I’équation d’un demi-cercle de centre O et de rayon égal a 1.
L’aire sous la courbe est égale au demi-disque de rayon 1, soit :
T

jl f(X)dX:1><7z><12 =—,
-1 2 2
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La valeur moyenne de la fonction f sur 'intervalle [-1;1] est :

1 1 1 =~ «
a 1—(—1)I—1 () =5x5 =%
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0.5

Aire =1.57

0.5 1

EXERCICES 4A.5

La progression de la population d’une nation est donnée, en millions de personnes par P(t) =18eo’034t, a
compter d’une année t=0.
1) Calculer la population au bout de 25 ans : P(25) =18e%03%25 _ 42 1 millions
2) Calculer la valeur moyenne de la population au bout de 25 ans.
1 2 1 125, 0,034t
— P(t)dt=—1, 18e™""dt
25—0I0 (®) 25j0
25
_ 11 18 o034
25| 0,034 0
_1,.18 ><(80,03,4x25 B e0,034><0)
25 0,034
:ﬁx(eo’85 -1) Z@(eo*85 ~1) = 28,37 millions.
0,85 17
3) A T’aide de votre calculatrice, déterminer a quelle date la population atteint la valeur moyenne de ces 25
années.
P(t)>28,37 < 18e%03% 52837 « 0034 % o 0,034t > 23"
S t> L In 28,37 < t>13,4années.

0,034 18




